

阿来本周六开启系列讲座第八场 细赏诗圣如何发挥“歌行体”

“自为青城客，不唾青城地”。杜甫继去郊外武侯祠凭吊诸葛亮之后，再次出游。这一次，他来到成年的青城山。善于用诗歌记录自己的行踪、感受、思考的杜甫，会有怎样的诗兴呢？秀丽山川和文学创作，可以帮助杜甫暂时忘记国事战乱带来的忧愁，以及对故土亲人的惦记。7月9日下午，由川观新闻、封面新闻、上行文化主办的阿来系列讲座——“杜甫成都诗”将开启第八讲。

在上一讲中，阿来以“城阙秋生画角哀”为主题，围绕《野老》《云山》《遣兴》《恨别》《散愁二首》《建都十二韵》等，对这几首杜甫的里里外外给予精解、延伸，进行发散式深度赏析。在新一讲中，阿来将以“使人不疑见本根”这句诗为题眼，结合《出郭》《西郊》《归凤求凰》《琴台》《丈人山》等诗，围绕着杜甫出游，观录所见所闻。杜甫暂且放下心中的苦闷，环游成都一探究竟。能自喻为“青城



阿来周六再开讲。陈羽啸摄

客”的杜甫，透露出对丈人山的无限热爱。用别出心裁的歌行体再次抒发杜甫的个人情怀，用充满蓬勃生机的七言歌行描绘出他成都出游的过往见闻。杜甫在山水诗的创作上，

受到了禅宗哲学的影响，具有闲适、平静的特点，而且诗中蕴藏着大量的文学典故，引经据典成为了杜甫诗歌创作的一大特征。

由于该讲座系列的主题是“杜甫成都诗”，所以阿来讲杜甫，还会延伸到对成都这座城市的人文历史解读上。在第八场讲座中，阿来还将引用《新唐书·食货志》《华阳国志》《益州记》《太平寰宇记》等典籍，对“成都”这座城市的历史文化进行阐释。阿来称赞杜甫是善于创作多种诗歌体裁的文学多面手，不管是五言、七言还是排律，杜甫都能写出佳作来。其实，杜甫还会写“歌行体”诗。在新一讲中，阿来将从诗歌体裁的角度，再度分析“歌行”这种古体诗的来龙去脉。

届时，封面新闻将对这场讲座进行视频直播，欢迎不能亲临现场的朋友上线观看。

华西都市报-封面新闻记者 张杰
实习生 郑好

第二届“剧美天府”展演季 现代川剧《赤水河畔》成都上演

“赤水河，清又清，一双草鞋万里行。漫漫征途播火种，点亮黑夜满天星……”7月6日下午，第二届“剧美天府”优秀剧目展演季上，由泸州市非物质文化遗产保护传习所带来的现代川剧《赤水河畔》，在四川省川剧院剧场上演。

《赤水河畔》讲述中央红军某部一渡赤水进古蔺后，知民疾苦，匡扶正义，团结罗二虎等人，与敌方展开“唱花灯”戏敌、郎酒醉敌、故布疑阵、智取渡船等一系列智勇搏斗。该剧从普通人的小故事出发，以小见大，生动展现红军战士顽强的生命意志、高尚的革命情怀和温暖的人格魅力，歌颂红军“坚韧不拔、自强不息、勇往直前”的精神。

作为四川艺术基金(重点项目)2021年度资助项目，《赤水河畔》在遵循川剧的艺术风格特色基础上，融入国家级非遗古蔺花灯和苗族歌舞等泸州特色非遗元素，运用符合当代审美的现代舞美技巧，将红色文化与舞台艺术完美结合。此次来成都演出，该剧以“川剧名家+本土艺术力量+新



《赤水河畔》演出剧照。图据泸州市非物质文化遗产保护传习所

生代川剧学员”联合登台献艺的演员阵容，艺术再现红军长征途中那段感人肺腑的故事，深受戏迷好评。

“剧美天府”优秀剧目展演季作为繁荣发展四川文化艺术事业的重要举措，由四川省委宣传部、四川省文化和旅游厅、四川省文学艺术界联

合会主办，从2021年开始，每年举办一届。本届展演季从6月底至12月，将在成都主会场及德阳、广元、南充、宜宾四个分会场同时开展，包括《赤水河畔》在内的62部优秀剧目将亮相。演出内容丰富、形式多样。

华西都市报-封面新闻记者 苟超

中超8月5日起恢复主客场 成都蓉城有望迎来中超主场首秀

华西都市报讯(记者 陈羽啸)7月6日，中国足协召开媒体通气会，宣布从2022年8月5日中超第11轮开始，恢复主客场比赛。目前，中超第一阶段比赛采用的是封闭赛会制。

中超联赛组委会执行副主任郭炳颜介绍：“2022年中超第1至10轮将于7月12日结束，目前已经完成8轮。连续三个赛季的全封闭方式，球员脱离了社会和家庭生活，出现厌战和急躁情绪，包括伤病情况，比赛质量下降。各俱乐部离开各自城市，导致联赛关注度持续下降。中国足协报国家体育总局批准，计划第11

轮恢复主客场赛制。拟计划8月5/6/7日开赛。还要统筹考虑足协杯赛程，赛程会尽快确认。中国足协下发通知给各个协会会员协会，要求各协会上报体育局。中国足协下发主客场疫情防控指南，让各赛区制定本赛区的防疫要求。足协将有人前往各个赛区进行主场等事宜的检查。如果属地政府不接，俱乐部可以联系其他城市”。

“如果该俱乐部无法进行主场赛事，将前往中国足协指定的中立立场，或俱乐部移动至客场比赛。如果主客两队属地政府都不接比赛，

将肯定前往中立立场比赛。”中超联赛组委会执行副主任刘军介绍，绝大部分俱乐部对恢复主客场很支持，部分俱乐部在操作方面有困难，原则是希望全力以赴面对困难，克服困难，解决问题。

成都蓉城目前在梅州赛区进行封闭式赛会制比赛，作为新赛季中超的升班马，成都蓉城还没有以中超球队的身份在家乡球迷面前亮相。不出意外的话，从第11轮开始，成都蓉城将回到成都进行主场比赛，在凤凰山专业足球场迎来中超主场首秀。

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	9-31°C	天气	9-32°C
马尔康	晴	9-31°C	晴	9-32°C
康定	多云转阴	12-27°C	晴转多云	10-27°C
西昌	晴	19-33°C	晴	19-32°C
攀枝花	晴转阵雨	20-36°C	雷阵雨转晴	21-34°C
广元	晴	22-38°C	晴转阵雨	22-38°C
绵阳	多云转晴	25-37°C	晴	25-36°C
遂宁	晴	24-37°C	晴	26-37°C
德阳	晴	25-38°C	晴	25-38°C
雅安	晴	24-35°C	晴	24-35°C
乐山	晴	25-37°C	晴	25-37°C
眉山	晴	25-37°C	晴	25-37°C
资阳	晴	24-37°C	晴	25-36°C
内江	晴	25-38°C	晴	25-38°C
自贡	晴	25-37°C	晴	26-37°C
宜宾	晴	25-37°C	晴	25-37°C
泸州	晴	24-36°C	晴	25-36°C
南充	晴	24-40°C	晴转阵雨	26-39°C
广安	晴	25-38°C	晴	26-37°C
巴中	晴	23-37°C	晴转阵雨	24-36°C
达州	晴	25-38°C	晴	27-37°C

同呼吸

6日空气质量

成都(18时)
AQI指数 70 空气质量:良
优:眉山、达州、康定、马尔康、广元、西昌、巴中、南充、自贡、内江、乐山、宜宾、攀枝花
良:泸州、遂宁、眉山、雅安、资阳
轻度污染:德阳、绵阳

7日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 150-180
空气质量等级:轻度至中度污染
成都平原部分城市为轻度至中度污染;
川南部分及川东北部分城市为良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票7月6日开奖结果

超级大乐透第22076期全国销售279968673元。开奖号码:05、17、30、34、35、02、09,一等奖基本4注,单注奖金1000万元,追加1注,单注奖金800万元。二等奖基本53注,单注奖金309721元,追加13注,单注奖金247776元。三等奖183注,单注奖金10000元。853413998.84元奖金滚入下期奖池。

排列3第22177期全国销售37031126元。开奖号码:242。直选全国中奖11942(四川659)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖14048(四川622)注,单注奖金346元。42632793.47元奖金滚入下期奖池。

排列5第22177期全国销售15710698元。开奖号码:24235。一等奖61注,单注奖金10万元。434079352.32元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2022年9月5日,逾期作弃奖处理。